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- MY - STUDENTS SATISFACTION SURVEY REPORT,2020-21

The Students satisfaction survey formats as per NAAC guidelines were distributed to the

students reading in 1" year, 2™ year and 3" year classes of Arts, Science stream. The 100

numbers of forms are distributed to the students during the month of December-2020 and

January -2021, The filled in format are collected from the students and analyzed to record the

following findings as the majority opining given below:
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Completion of course

70 % of the students reported that teachers covered 85-100% of course. But 30 % of
students tag it to 535-56%.
Lesson planning
Regarding lesson planning the students gave mixed response. 65 % of the students feel
that teachers lesson plan is ICT based and goal oriented. But 35 % of the students feel
that it is “satisfactory™.
Teacher closeness to the students
In the regard 75 % of the students opined that the teachers maintain close relationship
with the students. But 25 % of the students felt that the teachers are not close to them.
Internal evolution
[n this regard 75% of the students stated that the teachers provide timely feedback to
their performance in internal examinations.
Course outcome
The student’s satisfaction shows that the course outcome makes happy to 52% of the
students are happy with the course and programme outcome. But 48 % of them felt that
course and programme outcomes need improvement,
Learner centric approach
About 60 % of the students reported that the teachers use learner centric methods in the
class interaction, demonstration cum discussion, online quiz ete, but 40 % of the students
are unhappy with the teacher standard of teaching,
Use of soft skills, life skill and employability skill
Less than 40 % of the students said that the teachers help in this regard is * moderate”.
But 60 % of students snggested that they are assisted in this regard to a ™ great extent™.

Use of 1ICT Tools and projector



1.

About 65% students are comfortable with the teachers using ICT tools “always™ and 35%
decline it marking “sometimes’.

Overall quality and standard of teaching

70% of the students “ strongly agree” that the quality and teaching standard of the
teachers are praiseworthy. But in the opinion of 30% of the students, teachers are not that
proficient in effective teaching.

Students® suggestion for improvement of teaching and learning system

1. More E-content is required,

il Digital library is required.

ii1. More simulation laboratory accessibility is essential.

iv. Free wi-fi is required.
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STUDENT FEEDBACK ANALYSIS REPORT 2020- 21
'SL. | QUESTIONS NUMBER | NUMBER OF | % OF
NO. OF POSITIVE RESPONSE
RESPONSE | RESPONSE
| How much of the syllabus was 100 70 70
covered in the online-class?
| 2 | How well did the teachers 100 65 65
prepare for the lesson based on
. ICT?
3 On -line activities lcading to 100 40 40
placement / Entreprencurship/
Lifelong Learning/Field Projects

and Internships
4 Whether difficult topics are 100 45 45
taught with adequate attention
and ease through online?

3 Online Assessment of 100 35 55
- examination at Institute level
i} Is the teacher able to deliver e- 100 60 60

contents with good
communication skills?
T Overall facilities like e- Books 100 40 40
and e- content availability in
Digital section

8 Rate whether the syllabus has 100 50 50
good balance between theory
| and application
9 Rate whether the syllabus of 100 52 52

this course is further useful to
meet the industry requirements
10 Does the program (online) 100 45 45
improve your understanding of
conecepts. Principles in the filed
ol arts and motivate you lo think
and learn?




